
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Θεσσαλονίκη, 19/7/2022 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος 

Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

  

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για συμπερίληψη των ηλιακών θερμοσιφώνων στο πρόγραμμα 

επιδότησης της αντικατάστασης και ανακύκλωσης οικιακών συσκευών» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  
 
Η Ομοσπονδία Βιοτεχνών Υδραυλικών Ελλάδος σε σχετική επιστολή της που μας 
κοινοποιήθηκε, ζητά την ένταξη των ηλιακών θερμοσιφώνων στο σχετικό πρόγραμμα 
επιδότησης, είτε προς αντικατάσταση των υπαρχόντων φθαρμένων, είτε προς εγκατάσταση 
νέων, με σκοπό την αντικατάσταση των ηλεκτρικών θερμοσιφώνων, τόσο στα κτήρια 
κατοικιών, όσο και στα επαγγελματικά κτήρια. Επισημαίνεται ότι ο ηλεκτρικός θερμοσίφωνας 
είναι η πλέον ενεργοβόρα συσκευή από όλες όσες χρησιμοποιούνται σε ένα κτήριο κατοικίας, 
προκειμένου για την παραγωγή ζεστού νερού ποικίλης χρήσης. Συγκεκριμένα, ο ηλεκτρικός 
θερμοσίφωνας καταναλώνει το 25% της συνολικής κατανάλωσης ρεύματος σε ένα σπίτι, ενώ, 
τα κλιματιστικά καταναλώνουν περίπου το 16% και τα ψυγεία το 12%. 
 

Στην χώρα μας, όπου υπάρχει αφθονία σε ηλιοφάνεια, δυστυχώς, μόνο το 46% του  συνόλου 

των κτηρίων χρησιμοποιεί ηλιακούς θερμοσίφωνες. Αν και τα τελευταία χρόνια, με τα διάφορα 

επιδοτούμενα προγράμματα εξοικονόμησης, ο ηλιακός θερμοσίφωνας εντασσόταν στις 

επιλέξιμες ενεργειακές επεμβάσεις και υποχρεωτικά, συνοδευόταν από ένα ευρύ πακέτο 

σχετικών παρεμβάσεων (θερμοπροσόψεις, κουφώματα, συστήματα θέρμανσης- κλιματισμού 

κλπ), παρατηρούμε ότι το τρέχον πρόγραμμα, δυστυχώς, δεν συμπεριλαμβάνει τους 

ηλιακούς θερμοσίφωνες στις επιλέξιμες επεμβάσεις προς εξοικονόμηση ενέργειας.  
 

Οι τρέχουσες προϋποθέσεις επιδότησης, περαιτέρω, λειτουργούν ως ένα αντικίνητρο για 

κάθε νοικοκυριό που θα ήθελε να προβεί σε συνολική ενεργειακή αναβάθμιση του ακινήτου 

του, αφού η πλειοψηφία των νοικοκυριών δεν διαθέτει τα ανάλογα χρήματα ακόμα και στο 

ποσοστό συμμετοχής του προγράμματος επιδότησης. Η ένταξη των ηλιακών θερμοσιφώνων 

στο τρέχον πρόγραμμα επιδότησης οικιακών συσκευών θα μπορούσε να τονώσει την 

εγχώρια βιομηχανία που κατασκευάζει ηλιακούς θερμοσίφωνες, σε αντίθεση με τα 

κλιματιστικά και τα ψυγεία, τα οποία, σε ποσοστό πάνω από το 90% του σχετικού στοκ προς 

πώληση, εισάγονται από τρίτες χώρες, με ό,τι αυτό σημαίνει για την εκροή συναλλάγματος 

και την επιδείνωση του ελλείματος του εμπορικού μας ισοζυγίου. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,      

 

 

  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

Με δεδομένη την εθνική προσπάθεια εξοικονόμησης ενέργειας, στα πλαίσια της 

αντιμετώπισης των επιπτώσεων από την τρέχουσα ενεργειακή κρίση, προτίθεσθε να 

αναλάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, εντάσσοντας τους ηλιακούς θερμοσίφωνες στις 

επιλέξιμες συσκευές προς αντικατάσταση ή εξ’ αρχής εγκατάσταση, προκειμένου να 

προκύψει δραστική ανακούφιση των νοικοκυριών, αλλά και των επιχειρήσεων από το πολύ 

υψηλό κόστος χρέωσης του ηλεκτρικού ρεύματος, εξ’ αιτίας των άκρως ενεργοβόρων 

ηλεκτρικών θερμοσιφώνων; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 

 

 

 

 




